



厅党组理论学习中心组2020年第7次集中学习(扩大)会议强调

深入学习贯彻党的十九届五中全会和省委九届十一次全会精神 编制好“十四五”交通规划

本刊讯 (记者许喆 邢莫冉)11月17日,厅党组书记、厅长王普清主持召开厅党组理论学习中心组2020年第7次集中学习(扩大)会议,深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,学习贯彻省委九届十一次全会精神等,研究我厅贯彻落实意见。会议强调,学习好宣传好贯彻好党的十九届五中全会精神和省委九届十一次全会精神,是当前和今后一个时期首要政治任务。要持续兴起学习宣传贯彻全会精神热潮,确保学习宣传贯彻全会精神落地见效,扎实做好“十四五”交通运输规划编制工作,推进交通运输事业创新发展、绿色发展、高质量发展。

厅党组成员宋书强、宋兴林、戴为民、王谷、唐建新、李绪明出席会议。厅一级巡视员白刚、厅二级巡视员王志强、高速集团党委副书记、副董事长、总经理杨荣博,交投集团党委书记、董事长王国清列席会议。会上,厅党组成员和厅级干部分别结合各自学习和工作实际作了交流发言或书面发言。

会议指出,要坚持政治站位,切实把思想和行动统一到党的十九届五中全会精神上来。全厅各单位各部门要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到

“两个维护”,充分认识党的十九届五中全会和省委九届十一次全会的重大意义,牢牢把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的丰富内涵和实践要求,牢牢把握“十四五”时期全国和我省经济社会发展的指导思想、必须遵循的原则、主要目标、重点任务和重大举措,切实把思想和行动统一到党中央重大决策和省委部署要求上来,全力以赴推动交通运输领域污染防治。推进“4+2”城市绕城通道规划建设,完善港口船舶污染物接收转运和处置设施建设,建设绿色项目,使用绿色能源,不断加强绿色交通建设。

会议强调,要坚决贯彻落实全会精神,在坚持新发展理念、构建新发展格局中展现交通作为。一是全力服务“三件大事”。聚焦雄安新区对外骨干路网建设、京津冀交通一体化、北京冬奥会筹办等国家战略和国家大事,持续加快重点项目进度,着力打造“轨道上的京津冀”。二是大力提升交通运输服务品质。加强省内重要铁路线、市域轨道、国省干线公路、港口、航道、机场等重大项目建设,发展通用航空,提升空港、陆港、海港功能,打造综合交通枢纽。三是坚定推进科技创新。以深化供给侧结构性改革为主线,大力推广5G、北斗、大数据等新技术应用,开展交通基础设施数字化、智能

化升级改造,全力推动智慧交通发展,推进交通运输发展向创新驱动转变。四是深入推进改革开放。大力推进改革驱动专项行动,深化“放管服”改革、国企改革等重点工作落实,深度融合“一带一路”建设,促进交通运输在更大范围、更宽领域、更深层次的高水平对外开放。五是持续推进交通运输领域污染防治。推进“4+2”城市绕城通道规划建设,完善港口船舶污染物接收转运和处置设施建设,建设绿色项目,使用绿色能源,不断加强绿色交通建设。六是积极创建平安交通。深入开展安全生产专项整治三年行动,坚决打好安全生产保卫战、应急保障主动战等战役,坚定不移防范化解各类风险。七是扎实办好民生实事。深化开展“减证便民”行动,巩固扶贫脱贫“两不愁三保障”成果,全面落实“路长制”,持续推进“四好农村路”建设,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。八是加强党的全面领导。充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和先锋模范作用,加强干部队伍建设,不断提升贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力,为实现“十四五”目标任务、奋力谱写交通强国贡献。

会议强调,要强化责任担当,确保学习宣传贯彻全会精神落地见效。要加强学习培训,各级领导干部要带头学习宣传、贯彻落实,做到真学真懂真信真用,带动全厅系统学习宣传贯彻工作不断往深里走、往心里走、往实里走。要抓好宣传宣讲,充分利用河北交通报、厅网站、“河北交通”微信公众号等平台和服务区、站所、车船、学校等多种宣传阵地,开展多角度、全方位、立体化的宣传报道和深度解读,营造浓厚的政治氛围、舆论氛围、社会氛围。要编制交通规划,继续修改完善《河北省综合立体交通网规划纲要(2021—2050年)》《河北省综合交通运输体系发展“十四五”规划》,确保“两个规划”贯彻中央精神、符合河北实际、体现人民期盼,引领高质量发展。要狠抓工作落实,各单位各部们要把贯彻落实全会精神摆上重要议事日程,认真梳理盘点今年重点工作目标任务的完成情况,确保实现“三个圆满收官”,为全面建设经济强省、美丽河北作出交通贡献。

厅二级巡视员秘慧琴,厅总工程师王静,厅直各单位党组织书记、厅机关各处室主要负责同志列席会议。

奋力夺取双胜利

石家庄市南绕城高速并网运营通车

本刊讯 (通讯员王建勋 郭振海)从石家庄市交通运输局获悉,石家庄市南绕城高速公路于11月16日零时并网运营通车。开通北寨、羊角庄匝道收费站和南降壁、化工园区端口收费站,此前南绕城高速西段工程已于去年年底通车。

石家庄市南绕城高速公路主线全长52.89公里,穿越井陉县、鹿泉区、栾城区、高新区、化工园区、藁城区6个县区,概算投资129.95亿元。起点为石太高速井陉互通,与石太高速相交并顺接平赞高速公路,沿衡井公路南侧向东布线,在窦王墓西北侧进入太行特长隧道,向东连接青银高速后在西良政与三环路南环相接,改建三环路南环14公里,向东至段干与三环路南环分离,继



津石高速廊坊段沧州段主线路面贯通



本刊讯(记者贺笑)11月16日上午,随着天津至石家庄国家高速公路与京德高速交叉枢纽互通最后一公里的沥青路面摊铺完成,津石高速任丘段已全面完工,标志着津石高速公路大城段、文安段、任丘段、安国段和定州段共计104.82公里主线路面全部贯通。

据悉,津石高速公路津冀界至保石界段路线全长171.177公里,起于河北省与天津市交界处的子牙河,经大城县、文安县、任丘市、高阳县、蠡县、博野县、安国市、定州市,同廊沧高速、大广高速、保沧高速、曲港高速互通互联,上跨京九铁路,下穿朔黄铁路,在跨越大沙河后与津

石高速公路石家庄段相接。

目前津石高速公路津冀界至保石界段各施工工点正加班加点,昼夜奋战,克服种种困难,积极推进施工进度。截至11月15日,已经完成项目总投资的98.71%,全线主线段基工程完成99.2%、桥涵工程完成100%、路面工程完成94%,房建工程完成90%、交安工程完成92%,计划今年12月建成通车。

该项目建成通车后,将成为连接天津市、雄安新区和石家庄市,以及环渤海、京津冀一体化环线的主要通道之一,对于促进京津冀一体化进程、加快雄安新区交通路网建设、调整区域产业结构、优化区域经济布局,起着至关重要的作用。

省厅开展机关消防安全及应急处置培训

本刊讯(通讯员张青 郑磊)为普及消防知识,进一步提升机关发生火灾类事故应急处置能力,近日,省厅召开机关消防安全及应急处置培训会议。

消防安全专家结合机关工作实际,列举近期发生在全国各地的典型案例,通过视频资料、图文并茂的形式,紧紧围绕消防安全“四个能力”建设内容,对火灾的类型、如何扑灭初期火灾、如何组织逃生和自救等消防常识和技能进行讲解。同时,特别提醒大家要注意日常工作生活中所涉及到的电器插排使用、燃气使用、电动车充电、手机充电等易发火灾的隐患问题。

会议传达学习了全省交通运输系统应急管理工作会议暨第四季度厅安委会成员单位会议精神,并就全力抓好机关消防安全工作提出了要求。

服务“六稳”工作 落实“六保”任务

省厅部署促进消费扩容提质四项重点工作

本刊讯(记者李梦伟)为促进消费扩容提质,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,近日,省厅印发《交通运输促进消费扩容提质重点工作安排》,全面部署我省交通运输促进消费扩容提质四项重点工作,明确责任分工,为促进全省消费扩容提质和经济社会高质量发展提供有力支撑。

改善设施条件,激发消费潜力。加快城际交通基础设施建设,努力构建形成以轨道交通和高速公路为骨架、有效衔接京津及省内主要城市的京津冀城市群交通网。推动“四好农村路”高质量发展,深化农村公路管养体制改革,提升既有乡镇客运站利用效率和服务水平,完善农村交通基础设施网。积极推动建设以铁路客运站、机场、港口码头等为依托,集铁路、民航、公路客运、水

务效率。

提升服务水平,增强消费活力。督促市县加强对农村客运运行状态的跟踪,因地制宜采取农村客运公交化运营、农村客运班线区域经营、定制客运等模式,完善客运服务。加快提升旅客联程运输发展水平,完善不同运输方式信息查询、票务、候乘、联运接续运输等服务功能,优化旅客换乘服务。深度应用互联网等信息技术,鼓励各类交通运输客票系统开放接入,提升联网、联程、异地、往返以及退订票务服务水平。深入推进石家庄、邯郸、衡水、秦皇岛、唐山5市国家绿色货运配送示范城市项目建设,鼓励各地各部门城市配送信息数据共建共享,提升城市货运配送信息化水平和服

综合信息服务。加强信用体系建设,在交通出行、运输物流等重点领域,加快构建以信用为基础的新型市场监管机制,维护运输市场秩序。坚持分区分级、精准防控,严格落实疫情防控各项措施,加强对所属车辆、驾驶员的管理,有效开展安全隐患排查整治,切实消除安全隐患。

省厅要求,全系统各单位、各部门要高度重视交通运输促进消费扩容提质工作,健全工作机制,加强组织实施,确保国家和省确定的各项工作任务落到实处;要创新工作方法,鼓励各地通过试点探索、示范带动、政策支持等方式,促进消费扩容提质;要强化宣传引导,充分利用报刊、广播、电视等传统媒体和网站、微信、微博等新媒体,大力宣传交通运输促消费扩容提质的好经验、好做法。

快马加鞭赶,争分夺秒干
京雄高速冬季施工进入大面积摊铺阶段

□ 通讯员
马洁
王凌

大干四季度 决胜下半年

省厅举办全系统新闻宣传培训班

本刊讯(记者王冉冉)为进一步提高全系统新闻宣传队伍工作水平和业务能力,做好新时代交通新闻宣传工作,11月12日至13日,省厅在石家庄市举办全省交通运输系统新闻宣传培训班。

本次培训由省交通宣传中心主办,邀请厅办公室、河北广播电视台融媒体新闻中心、中国交通报社三个单位专家进行授课。培训围绕“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,奋力开创交通运输新闻宣传工作新局面,为全省交通运输事业发展营造良好舆论氛围”“交通运输行业先进典型培树、重大主题策划”三个主题,全方位阐述了新时代宣传工作的立足点和落脚点,全媒体时代宣传工作面临的新挑战与新要求及具体工作方法。课程将理论与实践很好结合,深入浅出、形象生动,对进一步开展交通新闻宣传工作具有很强的指导性。

学员们表示,培训增长了见识,开阔了眼界,明确了目标,在今后工作中将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,奋力开创交通运输新闻宣传工作新局面,为全省交通运输事业发展营造良好舆论氛围。

各市(含定州、辛集市)交通运输局、厅直单位通讯员参加了培训。

本版责任编辑:邢莫冉